
ATA DA 38ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 
DO COREAÚ

Ao décimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, ocorreu a trigésima oitava 
Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú. Estiveram reunidas no 
auditório do curso da Zootecnia, na Universidade Estadual Vale do Acaraú de Sobral 21 
instituições, representadas pelas seguintes entidades membros: Marcos Antônio Monteiro 
Freitas, Titular da EMATERCE; Francisco Frank Soares, Suplente da SEMACE; Antônio 
Edilberto dos Santos, titular do DNOCS; Márcia Soares Caldas, Titular da SRH; Amanda 
Nunes Diógenes, titular do ICMBIo; Cristiane dos Santos Silva Coutinho, titular da prefeitu-
ra de Ibiapina; John Oliveira Albuquerque, Titular da Prefeitura de Alcântaras; Vanessa 
Maria Santos, suplente da Prefeitura de Alcântaras; Francisco Luis dos Santos, titular do 
STTR de Camocim; Francisco Jailson Monteiro, titular do STTR de Senador Sá; Manoel 
Vicente dos Santos, Titular do STTR de Tianguá; Francinilson José da Silva, suplente do 
STTR de Tianguá; Raul de Araújo Lima, titular da Associação Comunitária dos Moradores 
da Comunidade de Morrinhos e Adjacências; Aldenir da Mota Soares, Titular da Associa-
ção dos Moradores de Retiro; Izabela Cristiane de Lima Silva, Titular IFCE de Camocim; 
Keila Aragão Fernandes, titular da Associação dos pequenos Produtores da Lagoa dos Bi-
tonhos; Antônia de Almeida Vasconcelos, Suplente da Associação Comunitária Rural de 
Torta; Antônio Arnaldo Rodrigues da Silva, titular da Associação Comunitária Capitão Si-
mão Félix da Cunha de Pau Ferro; Inácio Evangelista e Silva Neto, Titular da CAGECE; 
Francisca Zélia Sousa Silva, suplente da CAGECE; Marcos Luan dos Santos Lima, Titular 
SISAR;Everaldo Batista Lima,Suplente Prefeitura Municipal de Uruoca ;Francisco Teobal-
do G. Marques, representante do Fórum Cearense dos Comitês de Bacias Hidrográficas- 
FCCBH. Representando a COGERH/Sobral, estiveram presentes Guilherme Marques Fa-
rias (Coordenador do Núcleo de Operação),Leandro Silveira (Coordenador do Núcleo de 
Gestão), Dayane Andrade, Genário Fonseca e Meirilane Lira (Núcleo de Gestão). A pauta 
da reunião foi: 08:30 h – Abertura e Informes; 09:00 h – Apreciação e aprovação da ata da  
70ª Reunião Ordinária; 09:30 h – Relatório de Atividades 2024; 10:30 h – Indicação de 
membro para a composição da Coordenação do Fórum Cearense dos Comitês de Bacia 
Hidrográficas-FCCBH; 11:00 h – Encaminhamentos e Enceramentos; 12:00h - Almoço. A 
reunião iniciou-se com a fala de Raul, presidente da CBH Coreaú, que deu boas-vindas 
aos participantes, compartilhou com os demais a participação do Senhor Francisco Teo-
baldo, representante do Fórum Cearense, e destacou que ele faz parte do comitê do Par-
naíba. Em seguida, deu início ao primeiro informe que trouxe para plenária ciência sobre a 
vacância da segunda secretária adjunta da Diretoria do comitê, em função da Amanda do 
ICMBIo ter solicitado seu desligamento da diretoria. Raul disse, então, que para não con-
vocar outra reunião extraordinária como encaminhamento, deveria ser feita ainda nesta 
reunião a comissão eleitoral para a escolha de um novo ou nova secretário(a) adjunto(a) 
para o comitê do Coreaú naquela mesma reunião. Foi estabelecido um prazo de 30 dias 
para a realização de todo o processo e relembrou-se que quem participar da comissão 
não poderia se candidatar a vaga. Ele também relatou nos informes a participação na ca-
pacitação sobre projeto de conservação marinha em Aquiraz, o projeto Amigos do Mar, 
através da experiência de capacitação promovida pelo Fórum Cearense em abril de 2025. 
Na ocasião, houve uma visita ao mangue com promoção de educação ambiental sobre a 
importância deste ecossistema, palestra sobre o ciclo de vida de tartarugas e a necessida-
de de ações para preservação deste animal ameaçado de extinção, com a culminância do 
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primeiro dia de formação em momento no qual os participantes tiveram o privilégio de as-
sistir o nascimento assistido de um ninho de tartarugas com registro de 120 ovos. Raul ex-
pressou que eles foram agraciados em ver as tartarugas seguindo rumo ao mar. Ele elogi-
ou o belíssimo trabalho feito em Aquiraz pela associação e agradeceu ao Fórum Cearense 
por ter proporcionado aos comitês esse momento de participação e de troca de experiên-
cias, pois a conservação ambiental sempre traz um feedback de ação positivo para a im-
plementação de ideias no nosso comitê. Do comitê do Coreaú, estiveram presentes, além 
de Raul, Izabela, Keila e a Cristiane. Keila começou a sua fala aos 41 minutos e 57 segun-
dos da gravação: "Bom dia a todos. Sobre a experiência que a gente teve lá, foi uma expe-
riência para mim única. Ter essa experiência mostra o tamanho da riqueza que o Ceará 
tem, nosso Brasil tem. Falando aqui do nosso Ceará, nós fomos para Aquiraz, fizemos 
uma pequena trilha em um mangue. Interessante que tem vários tipos (espécies) de man-
guezais que não conhecia. Eu achei muito interessante, uma experiência muito boa de co-
nhecimento até pra gente levar para a vida, para a nossa comunidade. Lá em Tianguá, na 
nossa comunidade onde a gente faz mais parte, assim, tem muita cachoeira, que é outro 
tipo de experiência. Depois se um dia, assim, a gente puder levar o comitê para conhecer 
na época de inverno, fazer alguma trilha também, viu, Raul? Aqui, na Ibiapaba eu acho 
que é válido também. A gente pode até planejar, né, Cristiane, isso daqui. Como o nosso 
comitê tem serra, sertão, praia (litoral) acho que vale a pena fazer essa experiência, um 
dia de campo, uma capacitação e ter a trilha eu acho interessante porque é uma vivência 
diferente, não é, seu Luiz? Ir lá do Camocim pra fazer a trilha, não sei se o senhor já co-
nhece a Ibiapaba, se já tem essa experiência. Muito bom porque eu tive essa experiência 
lá no Aquiraz, né, tem as tartarugas que eu nunca tinha visto ali, então tudo mostra o ta-
manho da riqueza, o tanto que a gente tem que cuidar, cuidar para que isso daqui a uns 
dez anos, daqui a quinze anos, vinte anos nossos filhos, a próxima geração que vai vir,  
possam também usufruir dessa experiência, né, aí a gente aqui no comitê tá plantando 
isso também, né, foi muito boa a experiência. Cristiane começou a sua fala aos 44 minutos 
e 24 segundos da gravação: Bom dia, sou Cristiane, do poder público do município de Ibi-
apina. Então, essa experiência que a gente teve lá em Aquiraz, quero primeiro parabenizar 
a coordenação do Fórum por essas capacitações e o quanto nós membros dos comitês te-
mos aprendido participando dessas reuniões e capacitações. Ano passado, a gente teve 
uma experiência das reuniões serem itinerantes e a gente está conhecendo cada região 
do estado, para mim foi muito rico conhecer lá a região do litoral do sertão central, a gente 
teve uma capacitação também e agora a gente teve lá em Aquiraz. Posso dizer que foi 
uma experiência única, você vê uma reportagem na televisão de como é o trabalho de pro-
teção às tartarugas e é uma coisa, outra coisa é você estar lá e você ver, sentir o que é o 
trabalho daqueles profissionais, o quanto que você vendo o trabalho deles pode perceber 
o amor, o cuidado com a natureza, a interação que dá para ter com a natureza, com as 
pessoas e se tiver uma organização, um monitoramento, se tiver um trabalho, uma pesqui-
sa, isso é tudo muito rico, a gente pode perceber que é um trabalho novo com apenas três  
anos, se eu não me engano, é riquíssimo mesmo com uma estrutura para poucas pesso-
as, mas assim, devido a um comprometimento deles os resultados são imensos. Posso di-
zer que são as mais lindas que já vi, quando vi a tartaruga entrando no mundo dela, aque-
la chance de a gente conhecer como é esse processo e o porquê que elas estão ameaça-
das de extinção, quantas estão ali tendo a oportunidade de sobreviver, e assim, pelas es-
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tatísticas são muito poucas que ficam adultas devido a tantas dificuldades que encontram 
no decorrer da vida delas, então garantindo essa quantidade chegando ao mar a gente 
também vai garantir que elas possam chegar na fase adulta. Conhecer tudo isso foi muito 
rico, parabéns à coordenação do Fórum por essas capacitações. Teobaldo iniciou a sua 
fala aos 47 minutos e 8 segundos: "Bom dia a todos, pessoal do presencial e virtualmente, 
para quem não me conhece, sou Teobaldo Marques, sou lá do sertão do Crateús. Hoje es-
tou na Secretaria Geral do Fórum Cearense, nossa amiga Keila aqui, vice coordenadora 
do Fórum Cearense do Comitê de Bacias, e também fui membro conselheiro do membro 
de administração da COGERH. Tive a oportunidade e o prazer de visitar todas as bacias. 
Infelizmente, a última bacia foi referente aqui a Sobral, no caso Coreaú e Acaraú, que ter-
minei saindo, não foi feita a visita, mas na hora que surgiu oportunidade exclusivamente 
hoje, né, estou aqui como membro do Fórum para prestigiar esse momento tão importante 
para o comitê do nosso Estado. Todos são importantes, e uma coisa que sempre digo: o 
importante é aquele que é o nosso, ainda mais aquele que está mais próximo, a gente 
pode ter maior, pode ter melhor, mas o melhor para nós é aquele que é o grande açude, o 
bom açude é aquele que está perto de mim, né, não é um grandão que está lá longe que é 
bom também, mas no contexto geral. Bom, pessoal, como a Keila e a Cristiane já falaram 
sobre essa experiência da participação da gente como fórum, que sempre promove em 
parceria com o Governo do Estado e com a COGERH, claro, nossa Secretária Executiva, 
a professora Izabela, também esteve por lá, né, quer dizer que dos membros do Coreaú 
com o Raul tinham quatro pessoas, Cristiane que também é membro do Coreaú e a presi-
dente do Comitê da Serra, né, também esteve presente lá já pelo comitê dela, né, então a 
gente sempre promove isso aí, faz parte da nossa política. Ano passado também teve ca-
pacitação em Ubajara, foi muito interessante lá na Nutri Lite, empresa de acerola, então o 
pessoal fica aqui, nossa política das águas que a gente chama, né, gosto de nos colocar-
mos parlamento das águas e fazendo esse trabalho voluntário, né. É inegável que quem 
está aqui está participando do comitê como voluntário e porque quer, estamos fazendo 
nossa contribuição como cidadãos para as atuais gerações e futuras gerações, como já foi 
salientada aqui essa questão. Bom, pessoal, a equipe do fórum continua à disposição do 
comitê do Coreaú e de todos os comitês do estado do Ceará. Muito obrigado." Raul ressal-
tou a importância das capacitações pois elas enriquecem muito os comitês de bacia e dis-
se que ficou impactado com a quantidade de lixo que presenciou no mangue, o mangue é 
de grande importância para a área costeira e é local de muita reprodução de várias es-
pécies de aves e crustáceos. Ele explicou que a quantidade de lixo que vem na maré é 
preocupante e ao mesmo tempo é esperançoso saber que existem associações e pessoas 
que estão lutando pela conscientização e preservação. Em seguida, tivemos a apreciação 
e votação da ata da reunião 70º ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Foi apresen-
tado o relatório de prestação de contas das atividades de 2024, em que tivemos a descri-
ção das atividades executadas em 2024, eventos de participação e representação e ações 
de relevância ao comitê. Foram levantados alguns questionamentos sobre os trabalhos 
desenvolvidos no ano de 2024, um deles foi sobre ações desenvolvidas pela Câmara te-
mática de Meio Ambiente envolvendo a identificação dos atributos da Serra da Penandu-
ba, com vistas a sua preservação, foi questionado pelo sr. Arnaldo sobre a possibilidade 
de ampliar a área de avaliação quanto a presença do macaco que deverá ser bandeira 
para a promoção de uma unidade de conservação, já que o mesmo tem relatos e observa-
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ção própria de sua presença em sua localidade, foram discutidas as articulações realiza-
das com o gestor do ICMBio o senhor Gilson, o qual indicou a necessidade dos estudos 
com equipe específica de monitoramento de primatas, foi relatado que o mesmo agora es-
tá responsável pela gestão do ICMBio a nível regional e já sinalizou sua disponibilidade 
para colaborar com esta demanda para caminhar na perspectiva de converter esta área 
em uma unidade de conservação, levantou-se a necessidade de mais estudos para identi-
ficar os principais atributos da região para que seja possível lutar por este feito, Jailson 
descreveu que há dois artigos de estudo e dois trabalhos de mestrado sobre a área, con-
templando todo o seu mapeamento e se tem estudos comprovando como a área afeta no 
corredor ecológico, e afirmou que só falta o estudo sobre a flora e a fauna. Sobre a ação 
realizada no dia Mundial da Água de 2024 que contemplou uma roda de conversa e uma 
gincana, a professora Izabela ressaltou que houve um momento de discussão sobre os 
impactos dos resíduos sólidos dos mananciais da nossa região hidrográfica e agradeceu a 
apresentação feita pelo coordenador de Operação da COGERH, Guilherme Farias, que 
muito contribuiu para o esclarecimento de todos sobre o sistema de recursos hídricos e a 
importância dos comitês, bem como para o debate promovido. Foi colocado ainda, que em 
paralelo, foi realizada uma gincana que conseguiu arrecadar 1,3 toneladas de resíduos. 
Ela foi promovida por todos os cursos o IFCE de Camocim, abrangendo estudantes dos 
municípios de Camocim, Granja e Barroquinha e converteu-se em um valor financeiro que 
foi utilizado para a formatura da equipe vencedora. Na sequência, Raul apresentou o Rela-
tório de trabalho de 2024 e deliberou ponto a ponto o planejamento das ações do plano de 
trabalho de 2025 com a plenária, identificando os trimestres para melhor acontecer a exe-
cução de cada atividade, e após vencida essa discussão, foi colocada para a aprovação 
ambos os documentos, aprovados por unanimidade. Vale salientar, que ambos os docu-
mentos também foram enviados por e-mail  para todos os membros previamente,  bem 
como entregue uma cópia impressa para a plenária presente, conforme segue abaixo: 

 FIGURA 1: Relatório de Trabalho CBH Ano 2024

AÇÃO PROPOSTA
OBJETO/ÂMBITO/
PÚBLICO ALVO

EXECUTOR

CRONOGRAMA 

1o 

TRIMESTRE
2o 

TRIMESTRE 3o TRIMESTRE
4o 

TRIMESTRE

04 Reuniões Ordinárias Plenária do CBH
CBH - 

Coreaú/COGERH
3 Reuniões 
Extraordinárias

Plenária do CBH
CBH - 

Coreaú/COGERH
02 reuniões  do Grupo 
de Mulheres do comitê

GT de mulheres do CBH
GT de 

mulheres/COGERH
maio agosto

Ações de educação 
ambiental em 
comunidades, em datas 
específicas

Membros do CBH e 
sociedade em geral

COGERH/CT de 
meio ambiente

junho dia 
do meio 

ambiente

setembro dia 
da arvore

Capacitação  de  Novos 
Membros/ Procomitês 

Novos membros do CBH COGERH

4 Reuniões da CG do 
Tucunduba 

Membros da CG COGERH

4 Reuniões da CG do 
Gangorra

Membros da CG

2 Capacitações da CG Membros da CG
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do Tucunduba
2 Capacitações da CG 
do Gangorra

Membros da CG

Reuniões da CT de 
Capacitação e 
Comunicação

Membros da CT COGERH/CT

Reuniões da CT de 
Meio Ambiente

Membros da CT

Capacitação sobre a 
operacionalização do 
Plano de Bacia de 8 
horas

Plenária do CBH COGERH

Comenda Benedito 
Lourenço 

Plenária do CBH COGERH
junho na 
reunião 

ordinária

FIGURA 2: Plano de Trabalho CBH Ano 2025

AÇÃO PROPOSTA OBJETO/
ÂMBITO/

PÚBLICO ALVO

EXECUTOR CRONOGRAMA

1º 
TRIMESTRE

2° TRIMESTRE 3° TRIMESTRE 4°  TRIMESTRE

04 Reuniões 
Ordinárias

Plenária do CBH
CBH - 

Coreaú/COGERH
3 Reuniões 
Extraordinárias

Plenária do CBH
CBH - 

Coreaú/COGERH
02  reuniões  do 
Grupo  de  Mulheres 
do comitê

GT de mulheres 
do CBH

GT de 
mulheres/COGE

RH
maio agosto

Ações de educação 
ambiental em 
comunidades, em 
datas específicas

Membros do 
CBH e 

sociedade em 
geral

COGERH/CT de 
meio ambiente

junho dia do 
meio 

ambiente

setembro 
dia da 
arvore

Capacitação  de 
Novos  Membros/ 
Procomitês 

Novos membros 
do CBH

COGERH

4 Reuniões da CG do 
Tucunduba 

Membros da CG COGERH

4 Reuniões da CG do 
Gangorra

Membros da CG

2 Capacitações da CG 
do Tucunduba

Membros da CG

2 Capacitações da CG 
do Gangorra

Membros da CG

Reuniões da CT de 
Capacitação e 
Comunicação

Membros da CT COGERH/CT

Reuniões da CT de 
Meio Ambiente

Membros da CT

Capacitação sobre a 
operacionalização do 

Plenária do CBH COGERH
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Plano de Bacia de 8 
horas

Comenda Benedito 
Lourenço 

Plenária do CBH COGERH
junho na 
reunião 

ordinária
Realização  de  ação 
de  sensibilização  e 
educação  ambiental 
para  comunidades 
do Açude Gangorra

Comunidades 
do entorno do 

açude

Câmara temática 
de meio 

ambiente e 
COGERH

Realização  de  ação 
de  sensibilização  e 
educação  ambiental 
para  comunidades 
do Açude Tucunduba

Comunidades 
do entorno do 

açude

projeto 
intercâmbio 

do cbh ao 
açude

Fazer levantamento 
para formação de 
Comissão Gestora do 
Açude Várzea da 
Volta.

Comunidade do 
entorno do 

açude

COGERH/CT de 
meio ambiente

Renovação da 
Diretoria

Plenária do CBH COGERH Agosto

Oficina  de  mediação 
de conflitos na gestão 
da água.

Plenária do CBH COGERH/CT de 
capacitação

depende da 
licitação

Oficina  de 
Participação  e 
Representatividade

Plenária do CBH COGERH/CT de 
capacitação

depende da 
licitação

Encontro  sobre 
Participação  e 
autonomia do CBH

Plenária do CBH COGERH/CT de 
capacitação

depende da 
licitação

Seminário  Água  e 
Gênero.

Mulheres da 
Bacia do Coreaú

COGERH/GT das 
Mulheres

depende da 
licitação

Raul esclareceu à plenária que o Fórum Cearense de Comitês de Bacias Hidrográficas vai 
passar por processo de renovação e que esse processo já se iniciou e os comitês de baci-
as hidrográficas podem montar suas chapas para concorrer. O comitê do Coreaú foi convi-
dado para compor uma chapa para concorrer a essa coordenação e essa chapa seria for-
mada pelo senhor Teobaldo e pela senhora Keila. O comitê do Coreaú já se faz presente 
atualmente por meio de Keila. A vaga é destinada à diretoria e pela disponibilidade de 
tempo foi discutida junto com a diretoria a indicação da permanência de Keila, que já faz 
parte do Fórum como Secretária Adjunta. Teobaldo iniciou a sua fala às 1 horas e 54 mi-
nutos: "Nas últimas eleições do Fórum dos Comitês de Bacias, votava apenas o Presiden-
te. Todos os Presidentes tinham direito a voto, mas nós fizemos a atualização do regimen-
to próprio, montamos uma comissão com apoio jurídico da SRH e o Dr. Ricardo Veras, 
que é o advogado da SRH, o qual achou por bem a ajustar o regimento sobre a composi-
ção do Fórum dos Comitês de Bacias, que será composto pelo presidente e o secretário 
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de cada comitê. Então, decidimos por aquela lei que existe em outras votações "quem 
vota pode ser votado". Nós aprovamos a comissão na qual nós fazíamos parte com o pre-
sidente e gente da COGERH e SRH e aprovamos que seria agora, na próxima eleição do 
dia 06/05/2025, cada comitê poderá ter dois votos, que serão do presidente e do primeiro 
secretário. Aí é o seguinte, como o Raul falou, qualquer pessoa, seja membro ou titular de 
qualquer comitê, pode tentar montar uma chapa. Até o momento só existe a nossa chapa. 
A nossa chapa é montada de acordo com a coordenação que existe hoje. A coordenação 
que existe hoje tem dois membros que não podem mais se reeleger que são o coordena-
dor Aridiano Belk e o Wellington lá do litoral, e eu e a Keila estamos concorrendo dentro  
dessa coordenação. A Keila é a Coordenadora Adjunta e eu sou o Secretário Geral da co-
ordenação, então nós podemos e temos o direito de tentar permanecer e está sendo com-
posta a nova chapa da coordenação comigo como Coordenador Geral, o Presidente do 
Comitê da Metropolitana que é o Áquila Gondim como Vice-coordenador Adjunto, a Keila 
Aragão passaria a ser Secretária Geral do Fórum Cearense e o Presidente do Comitê do 
Banabuiú passaria a ser Coordenador Adjunto. Vale ressaltar que a vaga não é do comitê, 
aquelas pessoas que estão montando essas chapas estão prestigiando pessoas que são 
do comitê como foi na outra vez em que o Aridiano Belk me chamou para compor a chapa 
e eu disse "Aridiano, eu vou, é uma honra para a gente que faz parte do comitê de bacia 
participar da coordenação do Fórum, mas vamos fazer o seguinte, não são quatro mem-
bros? Dois são meus e dois são seus, aí ele disse 'então tudo bem' e então ele colocou 
dois membros, um é ele e outro permaneceu o Wellington e os outros dois permaneceram 
eu e Keila nessa nova composição. Eu mantive essa mesma proposta. "Então pronto, vo-
cê mantém dois membros e convida dois membros que eu mantenho os meus dois mem-
bros que são eu e a Keila” novamente, então, desse modo, a vaga não é do comitê. Diga-
mos que não fosse a Keila, não seria obrigado que fosse do Coreaú, poderia ser ou pode-
ria não ser, agora uma coisa que eu queria dizer, sempre gosto de brincar que existem 
três caminhos, tinham quatro mulheres em todo o comitê do estado do Ceará, eu digo 
como brincadeira minhas "quatro mulheres das águas" que são a Keila, a Cristiane e a Iza-
bela, tinha a outra, mas infelizmente saiu desse nosso time, tentou uma chapa e não con-
seguiu e o resultado foi aquele assunto. Então, pessoal, a gente veio a encabeçar essa 
chapa, a gente decidiu manter tanto a Keila como esse comitê dentro dessa composição, 
então para isso ser homologado vale ressaltar como eu e a Keila não somos parte da dire-
toria, nem Presidente e nem Secretário, a plenária tem que votar, aprovar, chancelar. A 
participação minha já foi feita pelo meu comitê em um período atrás e hoje nós estamos 
aqui para chancelar a participação da Keila como votante por ser do comitê e como ser vo-
tada também pelos outros comitês do Estado. A Cristiane pediu a fala e disse: "Inclusive,  
seu Teobaldo, tem um artigo agora no novo regimento". Teobaldo respondeu: "no novo re-
gimento consta isso: se a Keila fosse da diretoria, fosse Secretária, não teria nenhum pro-
blema, mas aí não considero isso um problema porque se tivesse considerado como um 
problema nós não teríamos aberto essa segunda norma votada. Então, ficam aqui pelo 
Coreaú para votar Raul e Keila. quem que deveria votar se não fosse a Keila: Raul e Iza-
bela. Quem deveria votar lá no meu se não fosse candidato: Daniel presidente e Weller se-
cretário, mas isso aí é uma composição entre nós e o comitê que a gente faz parte, acho 
que nenhum comitê vai ser contra um membro do seu comitê, ir para a coordenação do fó-
rum, principalmente nós que já somos, né, daqui a dois anos são nova composição. Dito 
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isto, Raul reiterou a importância do representante do comitê no Fórum para levar as de-
mandas do comitê do Coreaú e dos demais e foi realizada a votação para a validar a parti-
cipação da Keila para compor a chapa, que foi aprovada por unanimidade. Keila agrade-
ceu a confiança, e colocou que nos dois anos que esteve na composição da coordenação 
do Fórum Cearense, aprendeu muito. Em nome do Fórum Cearense, seu Teobaldo agra-
deceu a todos os presentes. Em seguida, aconteceu a formação da comissão eleitoral 
para a vacância do novo Secretário Adjunto da diretora do comitê do Coreaú. Os membros 
foram Cristiane, Keila, Arnaldo e Everaldo. Deu-se continuidade à reunião com a apresen-
tação da professora Izabela sobre a proposta de uso da verba do Procomitê para a reali -
zação do I Seminário Preservar para Prosperar, com uma proposta de fomentar a discus-
são sobre estratégias conjuntas para preservação, uso racional e recuperação dos recur-
sos hídricos compartilhados por todos os municípios que compõem a bacia do Coreaú 
com foco, nesta primeira edição em discutir as experiências exitosas da gestão de resí-
duos sólidos na Bacia, que foi aprovada por unanimidade. Encaminhamento:1. Aprovado 
por unanimidade a indicação da keila Aragão, para compor a chapa para a vaga no Fórum 
Cearense de Comitês de Bacias Hidrgráficas 2. Sugestão de um agendamento de uma 
reunião com Gilson Mota do ICMBIo     para ser decidido na   próxima reunião da câmara do   
meio ambiente. Dessa forma, encerrou-se a reunião. Eu, Meirilane Lira, redigi esta ata que 
foi revisada pela primeira secretária do Comitê Izabela Cristiane de Lima Silva.
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